

庄桥街道背山面水，北靠灵山南临姚江，自古以来文化底蕴深厚，名人辈出，严信厚、张汝钊、严修等都是从庄桥走出来的历史文化名人。从城市中心往北看，在姚江北岸，整片建成区聚集了国内大批一流房产开发商。品质新城的建设、农村环境的提升，使庄桥区域环境更加优美，生活更加舒适。

庄桥

提升区域环境

打造人居福地



围绕“江”字抓提升，整体推动南部品质新城建设。近年来，随着城市北拓步伐的不断加快，庄桥街道长岛花园至滨江府北外环以南约5.5平方公里的区域已逐步建成滨水新城区。庄桥街道通过精细化的城市管理，统筹道路建设、绿化养护、灯光夜市、市容市貌等各项管理、管护工作，努力提升新城区品质，使其成为江北区的

滨水品质新城建设样板展示区。庄桥拥有长岛花园、世茂城、海外滩、姚江湾、铂翠湾、铂悦府等一大批高档商品房。新加坡丰树集团、深圳宁波商会、上海南浦集团等大品牌客商抢滩入驻，着力打造江北楼宇经济、总部经济新高地，将成为区域经济发展新的增长极。作为江北区唯一的月光经济带，庄桥街道对谢家-宝庆寺-

天水区域加大投入，进行了万达广场室外灯饰改造、区文化中心新建建筑外立面设计改造、天水广场的外立面、绿化、休息区改造，提升月光经济带的整体形象。同时，位于姚江北侧的滨江绿化带，为庄桥形成以江、河、廊融为一体的亲水、亲绿现代城市滨水绿地风貌。滨江绿化带，与建成的滨江绿地公园以及同样位于姚江

北侧的新三江口公园，隔华辰大桥、江北大桥呼应兼具江南水乡与现代港城特点，形成姚江北岸滨江绿化景观长廊，成为了庄桥一道亮丽的风景线。今年10月初，庄桥街道通过排摸，确定了辖区包括康庄路在内的12条主干道的整治计划，涵盖了道路畅通、绿化美观、商铺规范有序、路面干净整洁等多方面的要求。



围绕“拆”字促整改，集中整治一批垃圾“沦陷区”。庄桥街道按照上级“三改一拆”、“两路两侧”、畜禽养殖整治等专项行动部署，做好“拆”字文章，全力以赴抓好整治工作推进，用好强拆“手术刀”。坚持抓典型、做规矩，针对推托扯皮、屡禁不止的“破烂王”，如“龙门吊”破

烂王、八方汽配周边违建房等，整合行政执法、国土所、派出所、建设管理服务中心、社会事务服务中心等多部门力量，实施强制拆迁，强势推进。近段时间，住在庄桥街道铁路边高架桥下的几户居民心里舒坦不得了。家门前的“破烂王”被拆除了，原本臭味难闻、蚊虫滋生

的源头被彻底清除。周大爷说，“他们拆的时候我还去现场看了，想到以后家门口的环境变清爽了，心理别提有多高兴”。“这些违章搭建的旧废品回收站不仅严重扰民，影响辖区环境，而且还给社会治安埋下了隐患。”城管中队负责人表示，为了加快推进整治工作，执法人员

周六周日加班，坚决不拖延时间。整治期间，各执法部门各司其职，联动整合，对原先不理解整治行动的废品回收站主人进行耐心疏导，最终得到了他们的理解和支持。截至目前，街道共整治破烂王130家，其中取缔110家，20家有证破烂王也全部按要求进行整改落实。

围绕“水”字抓推进，加快农村生活污水处理工程实施。去年以来，庄桥街道围绕“五水共治”这一工作，重点推行“四维度”工作法，通过包干管理“治”污、查找源头“截”污、采用技术“洁”水、发动全民“节水”等举措，多管齐下，全力以赴推进防洪治涝薄弱环节和水环境治理，进一步优化区域整体生态环境。农村生活污水处理工程直接关系到辖区河道

治理成果的保持。目前，塘民、灵山、费市等村的生活污水处理工程已基本完成，胡家、联群、苏冯、董家、姚家、居陆等6个村的污水处理工程已全部进入到进场施工阶段。各村干部通过前期走访，积极做好村民群众的思想工作，确保工程项目的顺利推进。到明年5月份，农村生活污水处理工程将实现在庄桥街道农村片区全覆盖。刚一上班，建设管理服务中心

的陈老师就开着小车前往位于姚家村的污水处理终端开挖现场。尽管下着细雨，但施工人员仍然还在现场进行钢筋制作，以期加快工程整体进度。看完了这个终端的施工情况，陈老师又匆匆赶到负责此次施工的项目部，叫来了负责人，“老刘，施工的时候一定要提醒工人把安全帽戴上，另外雨天作业辛苦了，用电的时候注意安全。”“主管管材什么时候能到，要不

你先挑几个人去区里学习看看主管铺设标准流程，等主管一到就可以立马开工了”……一个上午陈老师要跑遍6个村，对所有终端和提升井都查看一遍，并与项目负责人进行对接，加快工程进度。据了解，为进一步提高项目进展速度，庄桥街道通过与施工方进行对接，确定了两套施工队伍，在保证不对周边居民造成影响的情况下，尽可能加快工程进度。

围绕“抓”字强管理，确保严格执法增强管理实效。针对当前建筑垃圾偷倒、乱倒现象频发的问题，庄桥街道仔细分析，认真研究。选址建立建筑垃圾中转站，落实专人负责管理，解决建筑垃圾无处可倒的问题。加强执法，通过现场巡查、摄像监控、群众举报等有效线索，从严从重，对偷倒、乱倒行为加大执法力度，确保其不敢再犯。近日，因为及时举报一起垃圾偷倒行为，庄桥街道董家村69岁村民庄师傅“意外”得到了街道奖励的500元钱。据悉，这也是庄桥街道开通垃圾偷倒举报热线以来，发放的第一笔奖励。由于地处城乡

结合部，庄桥街道一直是垃圾偷倒行为的多发地。近年来，尽管已经加强监督检查力度，但辖区内垃圾偷倒现象依然频发，屡禁不止，严重影响街道整体环境建设，影响群众生活。为进一步加强偷倒现象的查处力度，发动群众积极参与，11月17日起，庄桥街道面向全体群众开通了垃圾偷倒举报热线87675310。为提高群众参与举报的积极性，街道对举报人设立了举报奖励制度。通过拨打垃圾偷倒举报热线，并对发现偷倒有效线索的群众给予200元的奖励；对现场查扣车辆（注意人身安全前提下）并认定有效的给予平板车、三

轮车、农用车、轻型货车、重型货车等给予500元到3000元不等的奖励。“这些年来，虽然我们已经对偷倒现象高发的重点地带加强了蹲点巡逻，对违法行为的惩罚力度也很大，但庄桥辖区面积广，边角地带多，要全部实现实时监控存在一定困难。”江北城管执法六中队工作人员表示，开通举报电话，设立举报奖励机制，根据不同情况，向举报人发放200元至3000元不等的奖励，就是为了广泛动员市民群众共同参与，警民联手，一起防治垃圾偷倒乱倒等违法行为。随着举报热线的开通，农村地区的垃圾偷倒现象将会得到一定遏制。

